

大叔大妈，别再闯红灯了

郭晋战

近日，笔者出门办事，在市区广育路与丹阳路十字路口，南北方向的绿灯亮了，正准备由北向南穿行，忽然从西边过来一位60多岁模样的大叔，骑着一辆电动三轮车，不顾红灯飞驰而过，车上还坐着一位年龄差不多的大妈。这位大叔穿过红灯时，脸上还一副占了多大便宜的自模样。看到这样的情形，笔者不仅为两位老人捏了一把汗，也为他们洋洋得意的神情感到汗颜。

而这样的情形，在市区早已不是什么新鲜事了，老人骑车、步行闯红灯，不仅让遵守交通规则通过十字路口的人们屡次险象环生，而且还得被动给他们让行。按道理说，尊老敬老是中华民族的传统美德，时时处处让着老人、为老人着想，应该是大力弘扬的，但这样没有原则的让步，纵容不文明行为继续发生，窃以为还是不合时宜的，这也是一种不正常的礼让行为。

创文一年多来，我市的交通秩序有了很大程度的改观。每天上班高峰时段，活跃在重点路口的交通志愿者，更成为一道靓丽的风景线。但仍有一些不和谐镜头破坏着城市的创文成果，如不时有行人闯红灯、不走斑马线甚至翻越隔离带等，这其中不乏年逾花甲的老人。过马路，老年人似乎很着急“任性”。

笔者查阅了国内外关于老年人闯红灯的案例，发现这种事情相当普遍，在国外还有专门针对老年人行动迟缓、延长红绿灯时间的动议。如果一些特别年长者过马路真的行动迟缓，可以特事特办，由交通志愿者或者交警搀扶。但能够骑电动车的老年人，若再故意闯红灯，则应当另当别论。有一次听一位路人分析这些驾车的老年人闯红灯的现象时，认为这部分老年人青年时期生活在上个世纪六七十年代，由于年龄和自身教育程度的影响，他们的法制意识、文明意识、交通预判能力较弱，甚至存在“我是老人，车子不敢撞我”的错误认知，致使使其过马路很“任性”。虽然这些分析有失偏颇，但也不无道理。有关资料显示，涉及60岁以上中老年人的交通事故，不少存在不走斑马线、横穿马路、跨越隔离设施等交通违法行为，而且这些违法行为引发的事故占比较大。

一年来，创建全国文明城市活动已经深入人心，难道回归家庭生活的老者，受到的教育反而少了？假如是这样，除了社会要多渠道为老人普及交通安全意识外，作为子女，是不是应该像小时候父母教育我们一样，对父母担负起宣传教育的任务，特别是陪父母过马路的时候，多些关心、多些讲解。

同时笔者也在此呼吁那些爱闯红灯的大叔大妈，你们本来就没有年轻人那么腿脚灵便，遇到紧急情况脑子反应也慢，生命对你们来说更应该珍惜，同时也多想希望你们能健康长寿的子女们，别再闯红灯了。



(上接第1版)

第三，坚持一个中国原则，维护和平统一前景。一个中国原则是两岸关系的政治基础。坚持一个中国原则，两岸关系就能改善和发展，台湾同胞就能受益。背离一个中国原则，就会导致两岸关系紧张动荡，损害台湾同胞切身利益。统一是历史大势，是正道。“台独”是历史逆流，是绝路。广大台湾同胞具有光荣的爱国主义传统，是我们的骨肉同胞。我们坚持寄希望于台湾人民的方针，一如既往尊重台湾同胞、关爱台湾同胞、团结台湾同胞、依靠台湾同胞，全心全意为台湾同胞办实事、做好事、解难事。中国人不打中国人。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景，因为以和平方式实现统一，对两岸同胞和全民族最有利。两岸同胞要共谋和平、共护和平、共享和平。

第四，深化两岸融合发展，夯实和平统一基础。两岸同胞血脉相连。亲望亲好，中国人要帮中国人。我们对台湾同胞一视同仁，将继续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇，为台湾同胞台湾企业提供同等待遇，让大家有更多获得感。和平统一之后，台湾将永保太平，民众将安居乐业。有强大祖国做依靠，台湾同胞的民生福祉会更好，发展空间会更大，在国际上腰杆会更硬、底气会更足，更加安全、更有尊严。我们要积极推进两岸经济合作制度化，打造两岸共同市场，为发展增动力，为合作添活力，壮大中华民族经济。

照料瘫痪丈夫十年的好媳妇罗慧芳



1月1日中午，朝阳小区70岁的罗慧芳，一边搀着半身瘫痪的老伴在房间转圈锻炼，一边絮絮叨叨说个不停，有趣、好玩的事儿一股脑讲给老伴听。温暖幸福的感觉溢满整个屋子。

转半个小时后，慧芳将老伴安置在床上休息，又开始围着灶台“转圈”，这边炒完

菜，那边忙着擀面条。不一会儿，香喷喷的炸酱面出锅了。她扶起老伴吃完饭，又开始洗碗擦桌子。13时，慧芳又搀着老伴“转圈”锻炼。

“每天早上5点钟起床，花费半个小时为老伴按摩全身穴位后做饭。7点10分为他喂药……下午5点30分到6点25分，我会准时收看中央电视台的养生节目，连续10多年坚持看电视学习养生知识，边看边记录，如今笔记本已有厚厚一摞。”慧芳掰着手指数说，“这是我多年来雷打不动要做的事。以前老伴脾胃虚弱，一直拉稀，体重直降到98斤。现在，在我的调养下已经恢复到130多斤了。”“晚饭吃完，我再到小区广场跳广场舞。”慧芳站起来一边演示拉伸动作，一边询问老伴动作好不好看。

丈夫退休前在朝川矿上班，他们的生活

简单幸福。天有不测风云，2008年的一天，丈夫突然病倒，先后做了两次开颅手术。

丈夫住院的20多天，是3个女儿和女婿轮流照顾的。痛心不已的慧芳，最后不得不接受事实，她认真决定后对孩子们说：“接回来，我照顾。”

“三个女儿都在郑州国企上班。就连我那外孙女，大学时就入了党，毕业后也考上了公务员。”慧芳脸上洋溢着骄傲的神情，“孩子们都很争气，我不能垮，我要是垮了，这个家就垮了。”

出院后，老伴不能行走，慧芳用绷带绑住他两条腿，一手搀扶着老伴，一手提着绷带将老伴的腿往上拉，担心拐杖声吵到楼下住户。2009年，他们搬到了一楼居住。

小区居民翟花说：“没有人不服慧芳，因为别人很少能做到像她这样。既要顾小家，还

老人突发癫痫 交警齐心救助



交警拨打120救助电话

本报讯（融媒体中心通讯员张少格）1月1日下午，城区一中队执勤交警张昂、刘三春在丹阳路与望嵩路交叉口附近疏导交通时，发现一位老人昏倒在地。执勤交警立即上前察看，只见老人全身抽搐，双目紧闭，口中不时吐出白沫，情况十分危急。

根据老人的症状表现，执勤交警初步判断应该是癫痫病发作，此病突发性强，严重时将会危及生命。执勤交警立即拨打120，同时指挥过往车辆避让，疏散围观群众保持空气流通……

几分钟后老人停止抽搐，慢慢恢复意识，看到老人情况好转，交警悬着的心这才放下，赶紧询问老人家属的电话。老人说，自己是鲁山县人，到汝州务工，家中无亲无故。因患有癫痫病，时常会发作，生死攸关之际，多亏了交警的及时救助，其身体已无大碍，无须到医院救治。

得知老人因经济拮据，一天还未吃饭，交警张昂掏出身上仅有的200元交给老人，并叮嘱道：“大爷，这些钱您留着用吧，天儿太冷吃顿饭填饱肚子，一定要注意身体！”老人激动地说不出话来，眼中饱含泪水，双手紧紧握住张昂的手……在场的群众也纷纷竖起大拇指，为交警这一爱心之举和对紧急事情的处理能力点赞！

刘老汉的“密码本”

1月2日，在市民之家一楼，一位眯着双眼，行动“诡秘”的老人，引起了市残联工作人员毛辉的注意。毛辉心想，一般来市民之家办理业务的人，都是赶紧把事情办办，就急急匆匆地走了，这个大爷手里掂个袋子，看着像来办事的，但是行为、表情跟平常人不太一样，就上前询问，大爷凑近看了看工作人员说：“你是啥的？”

“我是残联审批中心的，你办啥给我说说，我给你说怎么办。”

“我叫刘春现，以前也来过这儿办事，我眼一级视残，看不清东西啊，现在办新农合二次报销，找不到地方了。”毛辉在了解详细情况后，便带领刘春现去市民之家三楼13号新农合窗口办理业务。新农合窗口的工作人员表示，这个大爷来过好多次了，看他不方便，也就给他留了号码，让他办什么事先打电话，省得白跑。

说者无意，听者有心。毛辉对大爷说：“你这种情况，来一次市民之家不容易。以后有啥事了，你

就给专职委员打电话，让他给你办，你在家等着就行……”说着就把联系方式写在刘现春的电话本子上。写电话号码的时候，毛辉发现刘现春电话本上好多个号码前都写了个“好”字，便不解地问：“这是什么意思，这些人都叫好呀？”刘春现说：“这些都是帮过我的人，他们把电话都写上这上边了，说有事给他们联系，我也不知道他们叫什么，就在前边写个好，在我心里，他们都是好人啊。”

张亚萍 张亚楠

汝州森林公安“双二”完美收官

本报讯（融媒体中心记者 黄耀辉 通讯员 李高飞）今年元旦前夕，河南省森林公安局局长朱延林一行专程赶到我市森林公安局，为市森林公安局颁发国家森林公安局授予的集体二等功证书，为该局局长王科颁发国家森林公安局授予的个人二等功勋章。

本次被国家森林公安局记功的县(市)级森林公安局和个人不在少数，记者在国家林业和草原局森林公安局的记功表彰文件上发现，河南省记功的基层局有2个，基层干警有6个，但既有集体二等功、又有个人二等功的基层局只有我市森林公安局，这独一份的荣誉为该局2018年完美收官献上了一份大礼。

市森林公安局局长梁红标表示，近两年市委、市政府一直倡导“种树就是种幸福”的理念，我们觉得既切合实际又简单好理解，森林公安就是按照这个理念开展工作的，谁破坏了树木森林，谁就是毁我们的幸福，森林公安不会放过他们。因此，2018年市森林公安局相继开展了“春雷2018”“绿剑2018”“扫黑除恶”“环保督查回头看”“汝州市河湖采砂专项治理”等一系列专项行动，从严从重打击了一批涉林违法犯罪行为。一年以来，共立涉林刑事案件51起，侦查终结42起。刑事拘留33人，逮捕16人，取保候审64人，移送审查起诉60人，综合成绩位居全省森林公安系统第二名，被省森林公安局命名为河南省森林公安机关执法示范单位。省森林公安局局长朱延林这次莅汝，还特意邀请汝州到市局召开的年度总结会上分享交流工作经验。

2017年以来，王科带领全体侦查员，破大案、快破案，打出了声威，保护了森林动植物资源。截至2018年底，共立案查处刑事案件102起；刑事拘留51人，逮捕16人，移送起诉104人，网上追逃8人，抓获积案逃犯5人。王科被国家森林公安局授予个人二等功。

《今日汝州》关于面向社会举办有奖挑错活动的启事

《今日汝州》是汝州市委机关报，也是全市120万人民的耳目喉舌。为进一步提高办报质量，自2019年第1期报纸起，特面向社会开展有奖挑错活动。

一、凡发现一处明显差错(含文字、数字、人名、地名、语法、逻辑错误)，第一时间指出并经认定属实的，奖励20元。指出多处差错，奖金累计计算。

二、同一差错由多人指出的，只奖励第一个向本报反馈的。反馈须以短信形式发送，短信接收平台为15993577952。不接受电话及书信反馈。

三、报纸来源：可阅读纸质《今日汝州》，也可通过汝州新闻网、汝州城事微信、汝州市新时代文明实践中心微信、今日汝州新闻客户端阅读《今日汝州》数字报。

四、奖金来源：从差错责任人的报酬中扣除。

五、本报将定期向社会公布挑错获奖名单，及时发放奖金。欢迎广大读者踊跃参与。

汝州市信息中心
2018年12月29日

公告

按照《汝州市地方储备粮管理办法》的规定，经有关部门批准，决定对庙下、煤山、米庙、纸坊、小屯五个承储库点库存的一批地储小麦进行轮换拍卖。现将有关事项公告如下：

一、竞价交易的品种、数量、质量标准

此次竞价销售的小麦共12023吨。该批小麦符合国家销售政策，质量符合国家标准。分别储存于汝州零四一河南省粮食储备库(庙下)的2、8号仓库共1500吨，汝州市金麦粮食购销有限公司(煤山、纸坊)的1号仓库共6000吨，汝州市冠粮粮食购销有限公司(米庙)的7、10、14号仓库共2000吨，汝州市兴丰粮食购销有限公司(纸坊)的25号仓库共523吨，汝州市瑞丰粮食购销有限公司(小屯)的10、16、17、18号仓库共2000吨。

二、参加竞价销售交易会的资格

凡具有经营资质的粮食加工企业及其粮食经营户，均可参加竞买。政策性承储企业不允许直接或间接购买在本库储存的粮食，地方储备粮承储库点之间不允许互相购买。

三、报名需提供的材料

- 1、有效期内的工商企业营业执照副本原件及加盖单位公章的复印件；
- 2、粮食收购许可证等相关证件；
- 3、单位法人代表身份证复印件或委托经办人身份证及其复印件；
- 4、交易授权书原件(法定代表人签字并加盖单位公章)；
- 5、买方参加交易会时，务必携带单位公章(或合同章)。

四、交易保证金及履约保证金

买方须预交保证金100元/吨，必须在每次竞价交易前汇到汝州市粮油有限公司指定的银行账户，方能取得参加竞价销售交易资格。

五、竞价销售交易会时间、地点及交易方式

交易地点：汝州市粮食局六楼会议室。
交易方式：现场竞价交易。
交易时间：具体交易时间将通过电话另行通知。

六、标的展示地点

在标的物所在地展示。

七、报名时间、地点和联系方式

从公告之日起即可咨询报名，报名时间截止到2019年1月10日下午5点。请在登记报名时索取相关资料。
报名地点：汝州市粮油有限公司储运轮换管理部。
联系人：陈先生
咨询电话：0375—6782067、6866631、13937577546

2019年1月3日

